



兒童被漏算 十年成長被忽略

By 李晗(世界日報舊金山社), 01/29/2020

Q:人口普查中. 兒童要不要參與統計?

A:當然要。可能有家長會認為,小孩子還小,不算問題不大。然而並非如此,無論年齡大小,像是未滿月的嬰兒或是三歲的孩童,任何一個年齡段的居住在美國的人,都應該參與人口普查。就算是在人口普查當天(4月1日)出生的嬰兒,或者當天還在醫院內的新生兒,也需要被算入。如果是4月2日出生的嬰兒,那麼就要等十年,2030年才能參加人口普查。

Q: 點算兒童的重要性在哪?

A:人口普查的結果關乎財政預算撥款,尤其是學校教育資源、公園、醫院和醫療服務、住房等社會福利津貼,以及其他兒童所需服務領域。如果一個兒童被漏算,那麼這個兒童需要再等十年才能被算進美國人口數目中。然而這十年,就是這個兒童的關鍵成長期,都將被國家財政決策中被忽略。

Q:兒童漏算問題很嚴重嗎?

A:據估計,2010年的人口普查中,有5%左右的5歲一下兒童以及嬰兒未有被算上,這也就是相當於100萬名兒童。試想一下,在政府決策撥款時,有大約100萬的兒童的存在不被考慮,那麼真正被分配的教育資源、兒童福利等就會造成短缺。加州每年獲得的兒童項目撥款數字大約是750億左右,因為人口普查的兒童漏算,相當於少了30億的撥款。

Q:其實關鍵在父母. 對吧?畢竟兒童還小. 不可能讓他們自己填吧?

A:是的。父母和監護人,都應該將兒童以及嬰兒算入人口普查中。有的兒童是跟自己的祖輩 (爺爺奶奶、外公外婆等)住在一起,像是住在老年公寓的兒童,也都應該被點算。

Q:一個移民家庭有小孩, 但是一家人都不懂英語, 該怎麼辦?

A:人口普查局已經連同多個社區組織,將會深入移民社區幫助大家加入點算。不懂英語、沒有電腦的移民家庭,也可以通過圖書館、社區組織的幫助來參與人口普查。此外,人口普查的在線網站、電話,都有中文服務提供,包括簡體字與繁體字、國語和粵語不同版本。

Q:有的有小孩的新移民家庭,剛來美國,經常搬家,那該怎麼辦?

A:這些家庭可以向社區組織尋求幫助,通過網絡在線或者電話的方式參與人口普查。這樣就不 用擔心在搬家的過程中錯失了人口普查的紙質問卷。